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▪ The information provided here is for general informational purposes only and should not be considered an 
individualized recommendation or personalized investment advice. All expressions of opinion are subject to 
changes without notice in reaction to shifting market, economic, and geopolitical conditions.

▪ Data herein is obtained from what are considered reliable sources; however, its accuracy, completeness, or 
reliability cannot be guaranteed. Supporting documentation for any claims or statistical information is 
available upon request. 

▪ Past performance is no guarantee of future results. 

▪ Investing involves risk, including, for some products, more than your initial investment. 

Important Information



Q1 2025 Trader Sentiment Executive Summary
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Trader sentiment has held steady, with 51% reporting a bullish outlook in Q1 compared to 53% in both Q4 
2024 and year-over-year.

Key Q1 Themes

▪ Little consensus on top concerns: Concern about the political landscape in Washington, D.C. is at about 
the same level as concern around geopolitical issues, worries about a market correction, market 
uncertainty, and inflation.

▪ Recession concerns are down: 44% of traders feel a recession is unlikely in 2025, a significant shift from 
Q4 2024 (29%). 

▪ Modest Fed rate cuts are expected: About half of traders feel the Fed will cut rates up to 50 basis points in 
2025.

▪ The market feels overvalued to Traders: About two-thirds of traders feel the market is overvalued 
currently, with mega cap tech and AI stocks feeling most crowded.

▪ Changes in Washington will impact Wall Street: Traders cite the new U.S. presidential administration as 
the factor most likely to impact the stock market in 2025.
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Q1 2025 Trader Sentiment Snapshot
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5Base = Weighted Total (n=1,040)
Q6. Thinking about the next 3 months, which statement best describes your outlook for the U.S. stock market?

I think the market will 

continue to perform well, 

and I feel like my portfolio is 

well-positioned to grow with 

the market. 

I think the market will 

continue to perform well, 

and I plan to increase my 

allocation to equities as a 

result. 

I think the market is due for 

a significant correction, and 

I’m concerned about the 

possible impact on my 

portfolio. 

I think the market is due for 

a significant correction, but 

I’m confident that I have a 

plan to withstand it. 

Outlook For U.S. Stock Market 
(Single response only; Among Trader Sample)
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Bullish
51%
(-2)

Bearish
34%
(+3)

Don’t know

Trader sentiment remained stable and within range of 2024 values in Q1. 
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Q6. Thinking about the next 3 months, which statement best describes your outlook for the U.S. stock market?

I think the market will 

continue to perform well, 

and I feel like my portfolio is 

well-positioned to grow with 

the market. 

I think the market will 

continue to perform well, 

and I plan to increase my 

allocation to equities as a 

result. 

I think the market is due for 

a significant correction, and 

I’m concerned about the 

possible impact on my 

portfolio. 

I think the market is due for 

a significant correction, but 

I’m confident that I have a 

plan to withstand it. 

Don’t know

Bullish Net

Bearish Net

Young Investors Mid-Life Mature Retired

Outlook For U.S. Stock Market By Life Stage 
(Single response only; Among Trader Sample)
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Sentiment varied by life stage; younger traders’ bullishness increased by 12% as all other age groups grew 
more bearish. 
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Base = Weighted Total (n=1,040)
Q23A. In your opinion, which term best describes the U.S. stock market for each of the following sectors over the next three months?

7

Sector Sentiment Q4’24 vs Q1’25
(Among Trader Sample)
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Energy
Information

technology
Materials Health careUtilities Industrials

Consumer

staples
Finance Communica

tions

Consumer

discretionary
Real estate

Sector sentiment remained largely steady quarter-over-quarter, with the exception of Finance (11% more 
bullish), Real Estate (14% less bullish) and Health Care (17% less bullish). 
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% Good Time To Invest % Better Off Financially % Confident In Decision Making
Base = Weighted Total (n=1,040)
Q1. In your opinion, is this a good time or bad time to invest in stocks, mutual funds and other equity-based investments?

Q3. In terms of how you are getting along financially, compared to a year ago, are you...?

Q4. How confident are you in making investment decisions for your household?
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Trader Confidence Trends 
(Among Trader Sample)

Confidence in decision making remains high and a greater number of traders feel better off financially now 
than they did a year ago.
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  Performance of U.S.

corporate earnings

  The Fed raising

interest rates

  Potential changes to

tax rates or policies
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commercial real estate

market

  The Fed cutting

interest rates

  The labor market
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concerns around
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Note: Percentages based among those with a 

concern

17% Inflation/Increase 

Rate Related Concerns

Base = Weighted Total (n=1,040)
Q7. What is your primary concern around money and investing within the next 3 months?
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Primary Concern About Investing
(Single response only; Among Those With A Concern; Among Trader Sample)

No single significant investing concern emerged in Q1 2025, with top concerns spread across multiple areas. 



Special Issues
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- Economic/Market Outlook

- Likelihood of Recession 

- Expectations for Inflation

- Fed Rate Cuts

- Impact on Stock Market, Overvalued Markets, and Crowded Trades

- Trading Trends and Landscape

- Bullish & Bearish Views 

- Trading of Instruments in Q1’2025 (Consideration)

- Overnight Trading

- 2025 engagement expectations and perceived benefits
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Expected Likelihood of 
U.S. Recession in 2025

(Single response only; Among Trader Sample)

13%

19%

35%

27%

5%

Very likely

Somewhat likely

Somewhat unlikely

Very unlikely

I don't know

33%

Base = Weighted Total (n=1,040)
QAT_Q125_1. What is the likelihood that the US economy will officially enter a recession in 2025?
QAT_Q125_2. What are your expectations for inflation in the first half of 2025? 
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26%

65%

9%

Inflation will decline

Inflation will hold steady

Inflation will reignite

Expectations for Inflation in First Half of 2025
(Single response only; Among Trader Sample)

Forty-four percent of traders see a recession as unlikely in 2025; 65% expect inflation to hold steady. 

44%
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Magnitude of Fed Rate Cuts in 2025 
(Single response only; Among Trader Sample)

12%

6%

31%

51%
1-50 basis points

51-100 basis points

101+ basis points

The Fed will not cut rates this year

Base = Weighted Total (n=1,040)
QAT_Q125_3. How much do you believe the Fed will cut rates in 2025 in total? 
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Half of traders expect modest rate cuts (50 basis points or fewer) from the Fed in 2025. 
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Base = Weighted Total (n=1,040)
QAT_Q125_4. Which of the following do you expect will have the biggest impact on the stock market in 2025? 
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Impact on Stock Market in 2025
(Select top three; Among Trader Sample)

68%

39%

36%

31%

27%

26%

24%

13%

13%

10%

9%

4%

New U.S. presidential administration

Fed policy

Geopolitical conflict

Inflation increasing

U.S. corporate earnings

Recession and/or recession fears

The proliferation of AI

Global economic slowing

U.S. employment rates

Inflation falling

Oil prices

Other

Traders cite the new U.S. presidential administration as the factor most likely to impact the stock market in 
2025.
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The Market is Currently…
(Single response only; Among Trader Sample)

Base = Weighted Total (n=1,040)
QAT_Q125_5. Do you believe the market is currently:
QAT_Q125_6. In your opinion, what is the most crowded trade right now? 
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10%

65%

23%

2%

Undervalued

Fairly valued

Overvalued

I don't know

Most Crowded Trade
(Single response only; Among Trader Sample)

4%
2%

18%

38%

39%

Mega cap tech stocks

AI stocks

Crypto-related

investments

Gold

Other

Sixty-five percent of traders believe the market to be overvalued; they are split between mega cap tech 
stocks and AI stocks when it comes to the most crowded trade. 
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Sentiment Over Next 3 Months
(Single response only; Among Trader Sample)
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36%

33%

30%

25%

20%

16%

11%

18%

15%

21%

25%

24%

30%

28%

19%

28%

27%

25%

27%

43%

45%

25%

30%

26%

23%

25%

24%

34%

44%

39%

44%

50%

53%

41%

44%

Domestic stocks

Value stocks

Growth stocks

Artificial Intelligence stocks

Equities in general

Mega Cap Tech stocks

Cryptocurrencies

Commodities

Fixed income

Spot Crypto ETFs

Spot Crypto ETF Options

Alternatives

International stocks

Meme stocks

Bullish Bearish Don't Know
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Base = Weighted Total (n=1,040)
QAT_Q125_7. Are you bullish or bearish on each of the following for the next 3 months? 

Traders are bullish on equities in Q1 2025, particularly domestic and value stocks. 
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Base = Weighted Total (n=1,040)
QAT_Q125_8. Which, if any, of the following instruments are you considering trading in Q1 2025?
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63%

46%

20%
18% 17% 17% 17%

12%
10%

7% 6%
4%

12%

Options Artificial

Intelligence

(AI) stocks

Cryptocurrencies OTC

stocks

Bitcoin ETF

Options

ODTE/Short-dated

Options

Spot Bitcoin

ETFs

Futures ‘Meme’ 

stocks

Spot Ether

ETFs

Other

derivatives

Forex None of the above

Instruments Considering Trading in Q1’25 
(Multiple responses allowed; Among Trader Sample)

Just shy of half (46%) of traders are considering trading AI stocks in Q1 and one-in-five are considering 
trading crypto. 
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Anticipated Behaviors Regarding Trading 
Outside of Normal Market Hours
(Single response only; Among Trader Sample)

Base = Weighted Total (n=1,040)
QAT_Q125_10. How do you anticipate your trading outside of normal market hours (9:30am to 4:00pm ET) may change in 2025?
QAT_Q125_11. What do you see as the biggest potential benefit to trading outside of standard market hours (9:30am to 4:00pm ET)?
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37%

36%

6%

20%I will be more engaged

in trading outside

market hours in 2025

I will be less engaged in

trading outside market

hours in 2025

I will be engaged in the

same level of trading

outside market hours in

2025

I don't trade outside of

market hours

Biggest Potential Benefit of Outside 
Standard Market Hours Trading
(Single response only; Among Trader Sample)

12%

8%

15%

21%

44%

Ability to react to news

as it happens

More convenient for my

lifestyle

Ability to manage

portfolio risk

More convenient for my

time zone

Other

One-in-five traders expect to engage in more trading outside market hours this year; the ability to react to 
news as it happens is seen as the greatest potential benefit. 
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Methodology & Sample Information
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Methodology and Respondent Demographics
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Background:

Charles Schwab & Co has tracked client sentiment for over 10 years to gauge how clients (investors) are feeling about their current financial 
situation, market & investing opportunities or risks, the market outlook, and their confidence in investing and achieving financial goals. 

Since Q4’21, Schwab has tracked client sentiment among active traders separately.

Methodology:

• The data is collected quarterly via an online survey amongst Schwab clients with Retail Assets of at least $2,000 

• Q1 study was fielded January 8th – January 17th , 2025

Sample:

• 1,040 active traders (clients who actively trade equities or trade options, futures, or forex). 

• The data was weighted by Life Stage and Investible Assets/Affluence to reflect the Trader segment.

• Counts noted below are prior to weighting to show the sample sizes used for subgroup analysis.

Rounding:

• In some cases, the individual elements of a chart may not sum to the total due to rounding.

Gender

Male

Female

No answer

914 (88%) 

81 (8%)

45 (4%)

Affluence

UHNW ($10M+)

HNW ($1M-<$10M)

Mass Affluent ($250K-<$1M)

Core (<$250K)

10 (1%)

213 (20%)

273 (26%)

544 (52%)

Active Trader

Active

Not Active

1,040 (100%)

0 (0%)

Life Stage

Younger Investor (<40)

Mid-Life (40-55)

Mature (55+ not retired)

Retired

130 (13%)

238 (23%)

326 (32%)

324 (32%)

Financial Consultant 

Relationship

Has Financial Consultant 

Does not have Financial 

Consultant

233 (22%)

807 (78%)

Employment Status

Employed full-time

Employed part-time

Self-employed

Retired/Semi-retired

Other

No answer

386 (37%)

 23 (2%)

160 (15%)

400 (38%)

28 (3%)

43 (4%)
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